

Protokoll der 96. Sitzung der Ratsgruppe Bürgernähe/PIRATEN

Datum: 08.02.2017 ab 19 Uhr im Gruppenraum im Alten Rathaus Bielefeld

Formalien:

- Eröffnung ca. 19 Uhr
- Versammlungsleitung: Gordana
- Protokollantin: Hildegard
- Anwesenheit:
- Anwesende gesamt: 11 Personen

Name	Status	Anwesend	Abwesend
Christian	Ratsmitglied	X	
Michael	Ratsmitglied		X
Rüdiger	BV Mitte	X	
Caro	Sachk. Bürgerin		X
Hildegard	Sachk. Bürgerin	X	
Lars	Sachk. Bürger	X	
Gerd	Sachk. Bürger	X	
Gordana	Sachk. Bürgerin	X	
Martin	Sachk. Bürger	X	
Hermann	Sachk. Bürger		X
Ralf	Sachk. Bürger	X	
Ralph	Sachk. Bürger	X	
Pablo	Sachk. Bürger		X

- Gäste: 2
- Beschlussfähig : Ja
- Überprüfung / Frage ob Anträge vorliegen: Nein

- Genehmigung des letzten Protokolls

- **Bericht Koalitionsrunde nicht öffentlich**

- **Sekundarschule**

- **Grundschule Ubbedissen**

- **Montag den 06.03. 2017 Planungsstand 100. RGS**

- **Berichte aus den Ausschüssen**

- **AG C2C**

- **Kriterien Entwicklung Luttergrünzug**

- **Termine**
 - **Grundschule Ubbedissen**

 - NÖ

 - **100. Ratsgruppensitzung**

 - Vorbereitung wurde vorgestellt, mehr Adressaten für die Einladung

 - Idee – Pressemitteilung mit vorbereiteten Themen

 - **Berichte aus den Ausschüssen**

 - Stadtentwicklungsausschuss

 - Fernbusse Richtung Norden sollten nicht durch die Stadt fahren sondern direkt auf die A33

 - 25 % Regelung für geförderten Wohnraum flexibel handhaben, Vorschlag vom Bauamt

 - es gibt Viertel, wo es unschick erscheint Sozialwohnungen zu bauen

 - Leute sollen “ hin sortiert“ werden

- Vorschlag von Seiten der Verwaltung Konflikte zu vermeiden
- zu gefördertem Wohnraum gibt es Klischees Bsp. Dornberg
- Standorte für sozialen Wohnungsbau genauer prüfen

- Jugendhilfeausschuss

- das Jugendbeteiligungsprogramm wurde gut aufgenommen – Presse
- Antrag ging gut durch – stand in der Zeitung
- Pressecounter einführen – tolle Aussagen sollen in die Zeitung

- AK Soziales

- NÖ

- Luttergrünzug

- neue Anregung – Wasserrahmenrichtlinien beachten
- unsere Eckpunkte ansetzen
- Flora und Fauna den jungen Besuchern näher bringen durch Tafeln
- im Gebiet um die Stauteiche nisten Graureiher und seltene Vögel
- Kinderspielplätze sollen qualitativ aufgewertet werden
- von Anwohnern werden Wasserspielplätze gewünscht
- Gesamtgebiet östl. Grünzug – Zebrastreifen gewünscht -Oststr.- An der Hammermühle- Otto-Brenner-Str.
- große Mauerflächen mit Profigrafitti aufbessern
- 2 mal im Jahr große Müllsammelaktion durchführen

- großen Metallzaun an der Rußheide entfernen
- Brücke am dritten Stauteich öffnen
- das Konzept grünes Band sollte angeschlossen werden
- Charme der Stauteiche durch nicht durchgängige Sicht des Spaziergängers erhalten
- durch mehrsprachige Schilder oder Piktogramme an Sauberkeit appellieren
- in diesem Gebiet kein Wohnungsbau, keine Industrieansiedlung und kein Straßenbau
- Problem des schmalen Fahrradweges im Abschnitt „Am Venn“ aufwärts
- mehrere Lösungsvorschläge dazu
- Verbreiterung der Stützmauer, Verbreiterung der Brücke, oder eventuell eine 2. Brücke an der Engstelle
- einer moderaten Verbreiterung der Brücke stimmen wir zu

- Termine

- Bremen 17-18. März 2017, treffen Bundesnetzwerk Kinder und Jugendbeteiligungswerk
- Gordana fährt hin wurde beschlossen
- Kosten aus Ratsgruppenmittel (Teilnahmegebühr 97-142 €, 19 € Zug, 40 € Übernachtung)

Ende der Sitzung 21:12 Uhr